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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
Bugün Türkiye gündeminde Mart ayı sanayi üretimi ve işgücü istatistikleri yer alıyor. 
 
Yatırım Ortamını İyileştirme Koordinasyon Kurulu (YOİKK) ise bugün Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz başkanlığında toplanacak. Toplantı, İstihdam Politikaları ve Mesleki Eğitim - YOİKK 
kapsamındaki çalışmalar ana gündemiyle gerçekleştirilecek. 
 
Bugün ayrıca Uluslararası Finans Enstitüsü (IIF) ve Türkiye Bankalar Birliği (TBB) tarafından 
düzenlenen Türkiye Sürdürülebilir Finans Forumu da gerçekleştirilecek. Forumda Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek'in de aralarında yer aldığı bir çok üst düzey katılımcı ve konuşmacı yer 
alacak. 
 
Merkez Bankası (TCMB) dün, ilk dört ay gerçekleşen enflasyonun tahminlerin üzerinde olmasını 
gerekçe göstererek yılsonu enflasyon tahminini 2 puan artışla %38'e yükseltti. 
 
Karahan 2024'te gerçekleşen enflasyonun beklentilerin üzerindeki bölümü için , "...bunu tamamen 
telafi etmek ek sıkılaştırma ile dahi pek kolay görünmüyor" dedi ve tahminde %36'dan %38'e 
yapılan ayarlamanın sebebinin de bu olduğunu söyledi. Karahan raporda sıkı politikanın devam 
edeceği ve dezenflasyonda kararlılık içeren mesajlarını da tekrarladı. 
 
TCMB Başkanı Fatih Karahan, 2024 yıl sonu enflasyon tahminini 2 puan yukarı güncelleyerek 
yüzde 38'e çektiklerini ve 2025 ve 2026 tahminlerini sırasıyla yüzde 14 ve yüzde 9 seviyesinde 
koruduklarını bildirdi.  
 
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada 
rezervlerdeki olumlu seyire vurgu yaptı. 
 
ABD 
San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, enflasyonun merkez bankasının hedefine dönmesinin "daha 
fazla zaman" alabileceğini söyledi.  
 
ABD'de ilk kez işsizlik maaşı başvurusunda bulunanların sayısı, 4 Mayıs ile biten haftada 231 bin 
kişiyle son 6 ayın en yüksek seviyesine ulaştı. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Dolar gelecek hafta açıklanacak tüketici enflasyonu verisi öncesinde ABD'de istihdam piyasasında 

gevşemeye yönelik işaretlerin faiz indirimlerine ilişkin beklentileri kuvvetlendirmesi ardından 

değerini korumaya çalıştı. ABD'de dün açıklanan işsizlik maaşı başvuruları 22,000 artarak 

beklentilerin üzerinde yükseldi. ABD Çalışma Bakanlığı işsizlik maaşı başvurularının 4 Mayıs ile 

biten haftada 231,000 seviyesinde gerçekleştiğini açıkladı. ABD'de geçen hafta açıklanan veriler 

istihdam artışının Nisan ayında beklenenden daha fazla yavaşladığını ve yıllık ücretlerdeki artışın 

yaklaşık üç yıldır ilk kez %4'ün altına düştüğünü göstermişti. Piyasalar, enflasyonun Fed'in %2 



hedefine doğru düşüşünü sürdürdüğüne dair işaretler için önümüzdeki hafta açıklanacak Nisan 

ayı ABD üretici fiyat endeksi (ÜFE) ve tüketici fiyat endeksini (TÜFE) yakından izleyecek.  Bugün ise 

ABD’de Michigan tüketici güven endeksi verileri açıklanacak.  

 

Teknik Analiz: Dolar/TL bir haftadan uzun bir süredir aşağı yönlü hareketlerine her gün bir 

yenisini ekliyor ve bugün 32,22 seviyesinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvimde Michigan 

tüketici güven endeksi verileri açıklanacak. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50-32,70 band 

aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,20/32 
Dirençler:32,50/32,70/33 

 

➢ EUR/TL  
Euro cephesinde, Avrupa Merkez Bankası (ECB) Başkan Yardımcısı Luis de Guindos, ECB'nin 

planlanan Haziran faiz indiriminin ötesinde ne olacağı konusunda taahhütte bulunmayacağını 

belirtti. Guindos, “Haziran kararımız konusunda çok ama çok açık ve şeffaf olduk” dedi. Bu arada 

ECB Konseyi üyesi Robert Holzmann, petrol fiyatlarındaki şokun faiz oranlarındaki geri dönüşün 

Haziran ayında başlamasını engelleyebileceğini belirtti. Euro bölgesinde ekonomik takvim bugün 

sakin açıklanacak olan verilerinde fiyatlamalara etkisinin sınırlı kalmasını bekliyoruz. 

Teknik Analiz:Bir haftadan  uzun süren yatay seyir sonrası bugün EUR/TL hafif yukarı yönlü 

toparlanarak 34,80 seviyesine yakın bir seviyeden işlem görüyor. Avrupa tarafında bugün 

ekonomik takvim sakin bu yüzden küresel piyasa ve konuşmalar takip ediliyor olacak. Gün içinde 

olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesini direnç, 34,50 seviyesini ise destek olarak takip ediyor 

olacağız. 

Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,20/35,55 
 



 

➢ GBP/TL  
Bugün dikkatler İngiltere'nin 1. Çeyrek Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYH) ve ABD Michigan Tüketici 

Duyarlılığı raporlarının ilk okumalarına çevrilecek. BoE Perşembe günü borçlanma maliyetlerini 

üst üste altıncı toplantıda da %5,25 seviyesinde tuttu ve enflasyonun “doğru yönde ilerlemesi” 

nedeniyle faiz oranlarını önümüzdeki aydan itibaren indirmeye başlayabileceğinin sinyalini verdi.  

BoE Başkanı Andrew Bailey basın toplantısında “önümüzdeki ay faiz indiriminin bir olasılık 

olduğunu” ancak karar vermeden önce enflasyon, faaliyet ve işgücü piyasası verilerini 

bekleyeceğini belirtti. İngiltere Merkez Bankası'nın gelecekteki faiz indirimlerine kapı aralayan 

güvercin tutumu, para politikası toplantısının ardından Sterlin (GBP) üzerinde bir miktar baskı 

yarattı. Bu arada BoE Baş Ekonomisti Huw Pill, merkez bankasının önümüzdeki birkaç toplantıda 

faiz indirimlerini değerlendireceklerinden daha emin olduğunu, ancak daha fazla kanıta ihtiyaç 

duyduklarını söyledi. Yatırımcılar bu yıl ilki Ağustos ayında olmak üzere iki faiz indirimi fiyatlıyor.  

Teknik Analiz: GBP/TL bugün dün kapattığı seviyenin üzerinde yukarı yönlü toparlanarak açılış 

yaptı ve bugün 40,40 seviyesine yakın bir seviyede işlem görüyor . Ekonomik takvim bugün Birleşik 

Krallık’ta yoğun. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, aşağı yönlü 

hareketlerde ise 40 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 40,20/40 

Dirençler:40,55/40,80/41 

 

 

➢ ALTIN   



Ons altında kritik destek bölgesi olan 2300 dolar seviyesinden tepki hareketi izliyoruz. ABD’de her 

hafta açıklanan işsizlik başvuruları verisinin son 8 ayın en yükseğine çıkması istihdam piyasasında 

soğuma emarelerini gösterdi. Dolar endeksinde gerileme hareketi sarı metalin 22 günlük hareketli 

ortalamasından yukarı yönlü hareket kazanmasına destek sağladı. Teknik olarak ana yön yukarı. 

ABD Michigan Tüketici Güveni açıklanacak. 

Teknik Analiz: Ons altın kritik bölge olan 2300 seviyesinden gelen tepki alımları ile yukarı yönlü 

yükseliş ivmesini koruyor. Risk iştahının devam etmesi halinde 2386 bölgesine doğru yukarı yönlü 

hareket alanı oluşturabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2340 seviyesi ilk destek bölgesi olarak 

karşımıza çıkmaktadır. 

Destekler:2300/2250 

Dirençler:2370/2445 

 

 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları Çarşamba günü gelen tepki alımının ardından yükseliş hareketine bugünde devam 

ediyor. Fed’in bu yıl faiz indirimine gitmesinin beklenmesi, riskli varlıklar üzerinde fiyatların olumlu 

seyretmesine sebep olurken, petrol fiyatlarını da olumlu etkiliyor. Öte yandan bugün petrol 

fiyatlarını etkileyecek önemli bir veri bulunmaması, hafta sonu jeopolitik haberlerin fiyatları 

doğrudan etkilemesine sebep olabilir. Bunun yanısıra OPEC+, yılın ikinci yarısındaki petrol 

üretimine karar vermek için gelecek ay toplanacak. Piyasa beklentisi arz kesintilerinin yılın ikinci 

yarısında da devam etmesi yönünde. 

 



 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 269,780 seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

09:00 GBP GSYİH (Aylık) (Mar) 0,1% 0,2% 

09:00 GBP 
Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) (1. 

Çeyrek)  
0,4% -0,3% 

09:00 GBP Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (Yıllık) (1. Çeyrek) 0,0% -0,2% 

09:00 GBP Sanayi Üretimi    

10:00 TRY Türkiye Sanayi Üretimi(Yıllık)(Mart)  11,5% 

10:00 TRY Türkiye İşsizlik Oranı (Mart)  8,7% 

11:45 EUR ECB’den Elderson’ın Konuşması    

14:15 GBP BoE PPK Üyesi Pill’in Konuşması     

14:30 EUR 
Avrupa Merkez Bankası Para Politikası Toplantı 

Tutanaklarının Yayınlanması 
  

17:00 USD Michigan Enflasyon Beklentisi (May)   3,2% 

22:30  EUR 
Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti 

Komisyonu (CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar 
 -6,8K 



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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